



## 江苏中烟三烟厂 积极参与烟叶基地救灾工作

日前,云南、贵州等烟叶基地受旱灾严重,福建烟区遭受罕见强寒流冻害。江苏中烟南京卷烟厂、徐州卷烟厂、淮阴卷烟厂积极组织专业人员赶赴灾区参与烟叶基地救灾工作,支援生产。

3月10日,徐州烟厂烟叶处安排部门基地建设人员前往特色优质烟叶基地所在的云南丽江。云南丽江今年遭受了60年不遇的严重旱情,5个月滴雨未下,农业生产受到严重影响。旱情的持续很有可能影响基地里优质烟苗的移栽。徐州烟厂基地建设人员到达基地后,立即与产区负责人取得联系,详细了解了旱情概况和产区抗旱、生产过程中的突出困难。在进入抗旱生产一线后,基地建设人员密切配合产区抗旱工作,并将基地遭受的旱情和烟苗的生长情况及时反馈给徐州烟厂烟叶处,让部门依据第一手资料有计划地开展今年的基地建设工作。

3月21日,淮阴卷烟厂副厂长郁雨昌带领烟叶、品质管理处等相关人员,深入云南普洱烟叶基地一线开展调研。江苏中烟与云南普洱共同承办了国家局特色优质烟叶开发和新烟区开发项目,为企业提供了

(冯刚 成泽民 赵勇)

## 广丰卷烟厂召开 2010年度宣传工作会议



和调研类文章总数居全省卷烟工业企业第二位,有两名同志获得了江西中烟2009年度优秀通讯员称号。同时,余小斌指出了当前宣传工作存在的不足之处。

对于今年的宣传工作,余小斌要求:一要提高思想认识,增强做好宣传工作的责任感和使命感。二是要注重题材挖掘,在深度报道上下功夫,关键是要做到“四个抓”,即:抓主题、抓现场、抓典型、抓过程。三是要改进宣传方式方法,不断增强宣传报道工作的感染力,坚持“三贴近”,拓宽宣传渠道,丰富宣传形式,注重图文并茂。四是切实加强组织领导,提高宣传队伍整体素质,进一步加强和改进全厂宣传工作。

(周坤强 陈辉)

## 井冈山卷烟厂 降本挖潜增效氛围浓

为全面贯彻落实厂长工作报告中提出的“把节能降耗、挖潜增效作为2010年提升企业管理水平的关键环节来抓实抓好”的部署和号召,近期以来,江西中烟工业有限责任公司井冈山卷烟厂各个部门积极行动,纷纷组织开展了相关工作,认真查找分析生产管理各个领域的薄弱环节和不足,并制定和实施了一系列降本、挖潜、增效方面的改革措施。

企管部和监审等部门组织专门人员,针对电耗等指标开展了专项调研工作,认真寻找与分析了影响指标的关键点,并提出了改进考核方式、细化管理责任、加大对标工作力度等方面的意见措施。

包装车间针对丙纤和软盒包装纸消耗指标落后省内兄弟厂家的现状,积极开动脑筋,仔细查找原因,对设备进行了一系列的小改小革,稳步降低了上述两项指标。

(黄成华)

# GOLDLEAF WEEKLY

## 金叶周刊

# 川烟西昌分厂 “标杆管理”全面提升“软实力”

□马思友

“举智聚力探索行业标杆之道,跳起摸高欲展跨越发展之志”,这是对川渝中烟川烟工业公司西昌分厂“标杆引领软实力工程上水平”战略理念的生动诠释。2010年以来,西昌分厂紧紧围绕

行业“创建优秀卷烟工厂”工作主线,全面推进“标杆管理”创新实践,切实把“标杆管理”作为统领各项工作的核心理念和根本方法,推动基础管理大变革、大创新。这是西昌分厂发展史上的一个创举,是追求管理创新的大手笔,标志着分厂“瞄准标杆学先进、追赶标杆争一流、加快推进‘软实力’工程上台阶”的战略攻坚行动已经全面打响。

### 转观念、树高标

#### “标杆意识”领军先行

近年来,西昌分厂认真落实国家烟草专卖局姜成康局长对工厂“四个一流”的发展要求,紧紧抢抓整体技术改造的发展机遇,“爬坡上坎打基础,冲刺发力上台阶”,取得了生产制造扩能增量、技术装备全面更新、基础管理有效提升等足进步。然而,随着行业竞争格局的加剧演变,以及分厂整体技术改造所形成的装备技术和工艺技术等“硬

件水平”的快速提升,如何探寻一种高效有力、持续创新的管理新途径,引领

分厂基础管理、队伍素质、团队和谐等“软实力”水平大突破、大提升,开创“软实力”与“硬水平”高度匹配的发展建设新局面,成为分厂跨越发展进程中必须着力解决的首要问题。

“观念引领行动,目标决定高度”。在2009年11月份的中心组学习会上,西昌分厂将工厂的具体目标与川渝工业企业公司实施“新川渝、新烟草”战略方针,进入“行业第一方阵”的宏伟目标有效对接,率先提出“自拔高目标、自加大压力、追赶新标杆,争创新一流”的战略构想;在今年的职代会上,分厂正式确立“标杆管理”的核心管理地位,决心举全厂之智、聚全厂之力推进“标杆管理”工作,引领“软实力”工程上水平、上台阶。随即,一场涵盖部门班组各层级、干部群众全范围的“标杆理念”学习宣传活动迅速推广开来;一种“超越自我、追赶标杆”的创新观念加快繁衍更新。上一统的“标杆意识”已于各项具体工作之前领军先行。

### 放手脚、举才智

#### “标杆行动”全线出击

为加快推进“标杆管理”落地运行,

西昌分厂立足“全层级瞄准行业标杆、措并举、全面出击,广泛收集标杆信息”。在鼓励部门和职工利用现有渠道广泛收集行业标杆信息的同时,于3月中旬,采取外出“取经”的方式,分批组织了50余人的考察队伍,赶赴昆明卷烟厂以及川渝公司所属成都、什邡、涪陵等先进分厂学习取经、寻标问杆。六是全面拉开标杆项目的立项实施工作。在管理咨询公司的积极配合下,分厂现已着手各项“标杆目标”的设定和项目申报工作,一场大范围的标杆项目实施行动已经拉开战幕。

### 展激情、强攻坚

#### “标杆进程”未设终点

立志“甩掉后进赶先进、拒绝平庸展一流”的西昌分厂决心矢志不移地奉守公司“激情创业、创新发展”的企业精神,以更加开放的观念意识和广纳众长的开阔胸襟,不遗余力挖“短板”,千方百计学“长板”,凝心聚力做好“标杆管理”开头功,坚持不懈打好“软实力”工程攻坚战。对此,厂长、党委书记周冰信心满怀地表示:“开弓没有回头箭”,标杆管理一旦运行就只有起点没有终点,西昌分厂决心一气注入,一抓到底,全力攻坚,取得成果”。

## 江西中烟召开 “金圣”本草香减害技术研讨会

近日,江西中烟工业有限责任公司在南昌召开“金圣”本草香减害技术研讨会,系统总结“金圣”本草香减害研究工作,研究部署下一步工作任务。国家烟草专卖局科技司领导以及清华大学、军事医学科学院、郑州烟草研究院、中国预防医学科学院等行业内外专家应邀出席会议,公司党组书记、总经理郑伟出席会议并致辞,公司有关领导主持会议。

郑伟全面介绍了“金圣”品牌16年来的发展历程以及“金圣”本草香减害和增益机理研究状况。国家局科技司金忠理司长在听取郑伟介绍后,对江西中烟依靠技术创新提升和引领品牌发展给予了充分肯定,并在深刻阐述国家局减害降焦工作目标要求的基础上,对江西中烟“金圣”品牌减害降焦工作提出了四项具体要求:一是要通过减害降焦工作推进本草香品类构建;二是要通

过减害降焦工作推进“金圣”品牌核心技术体系的系统构建;三是要通过减害降焦工作推进“金圣”品牌的价值提升及市场开发培育与扩张;四是要切实保障卷烟产品质量安全。

会上,部分专家分别围绕“金圣”本草香减害技术研究作了报告,与会专家围绕“金圣”本草香减害增益机理的研究和发展方向、“金圣”本草香减害评价体系等方面进行了深入地研讨,从不同的视角表达了自己见解,为利用本草技术降低卷烟危害理论体系的构建提出了宝贵意见和建议。

通过研讨,进一步明确了“金圣”本草香减害研究的工作方向,达到了“增长知识、理清思路、确定目标、坚定信心”的目的,为江西中烟下一步系统开展“金圣”本草香减害技术研究指明了方向、明确了任务、奠定了基础。

(樊海燕)



## 国家统计局工业司司长刘富江 到红云红河集团调研

近日,国家统计局工业司司长刘富江在云南省统计局副局长杨谊群、副巡视员敖翔,昆明市统计局局长徐晓青,党组书记、副局长吕志的陪同下到红云红河集团调研。

红云红河集团党委书记许力为感谢国家统计局、省、市统计局长期以来对红云红河集团发展的关心与支持,并向调研组介绍了集团的发展情况和去年的税利完成情况。

在观看了红云红河集团宣传片之后,刘富江详细询问了红云红河集团原料、生产辅料采购、产品出口等方面的情况,并就应对经济危机,抗击干旱保障生产等问题与参会人员进行了交流。

陈帆 摄影报道

## 广西中烟 强化六项措施推进“安全生产年”活动

为贯彻落实《国家烟草专卖局关于认真贯彻落实国务院办公厅继续深入开展“安全生产年”活动的通知》(国烟办综[2010]87号)精神,根据广西中烟2010年度安全生产工作会和第三次总经理办公会的部署和要求,日前,广西中烟制定出台“安全生产年”活动方案,强化“六项措施”,全面推进公司“安全生产年”活动。结合安全生产工作实际,公司着重抓好六项工作:

一是抓好公司各级安全生产责任制的落实。要求公司所属各部门、各单位要充分认识安全生产对维护行业“卷烟上水平”和持续健康发展的重要性,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,层层落实好安全生产责任,使安全生产责任得到全员、全方位、全过程的有效落实。

二是抓好安全培训教育主题活动。认真结合全国2010年“安全发展、预防为主”的安全生产月主题,深入开展“安全生产月”、“安全生产万里行”等相关活动,公司安保部门今年将组织开展机电安全、消防安全、交通安全、职业病防治和应急处置等知识的专题讲座,组织

设施、消防安全、防洪防涝和人员密集场所等重点要害场所、要害部位的专项检查,督促各岗位及时发现和消除各类事故隐患,采取有效的整改措施,及时、彻底地加以整治,防止各类重大事故的发生。

四是抓好安全设施建设工作。严格按照《国家烟草专卖局关于进一步加强烟草行业安全设施建设的实施意见》(国烟运[2009]8号)有关规定和国家局关于严格执行建设性项目安全设施“三同时”的规定,加大工作力度,认真做好技改在建项目自动报警、自动灭火等安全设施的建设和历史遗留的安全设施补充完善工作。

五是抓好“四标一体”的运行控制工作。要求各部门加强对质量、环境、职

业健康安全和测量管理体系的运行控制工作。公司安保部门重点开展对环境、职业健康安全管理体系文件的管理标准和技术标准进行全面修订和完善,按照国家局的要求,做好内部审核和管理评审工作,对辨识评价出来的环境因素和

危险源,加强日常检查和动态监控,保持对隐患检查的常态化管理。

六是抓好应急队伍建设。根据国家局的要求,从2010年开始,一至两年内,公司应急办将逐步建立完善各级应急救援队伍,形成统一领导、协调有序、优势互补、保障有力的应急体系。在此基础上,进一步完善各类事故应急预案,组织员工认真开展应对不同类型事故的培训和演练,提高对各类事故的防范能力。

(韦力)